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Előfizetési arak:
”1

Helyben ex poxlan küldve :
Egv évre 10 Irt — kr. 4 évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 n — B Egyes szám 10 „ 5
Elóiizetesi pénz 3 miaden közlemény: 
Főpiac:. i'ccxey-ha: földszint
a szerkesztőségbe bementve küldendők. |

Kiöfizeihet ni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske- | 
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt > 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT [ HÍRLAP.
A D £ 8 R E C 2E ti I BALOLDALI PÄRT EÖZLCíiíE.
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.VAV.'J'.WA"ft'.V///;A7.VM'A-AW,VvVÄI Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teíjcdelmü. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
sNyilt-tér**-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Itt az idő!
*#* Különös nemzet vagyunk mi, 

magyarok. Mindenki érzi közülünk, hogy 
teljes életünkben legfőbb 1 libánk az volt, 
hogv nem tudtunk egyetérteni. S mégis 
lépten-nyomon beleesünk azon hibába. 
1'gvan melyik magyar ember nem érezte 
már át ama dal igazságát: — átok fogta 
me>v a magyart, mert az együtt soha 
sem tart ? !

S ime. tekintsünk a nemzet jelen­
legi helyzetére, melynek szomorú volta 
épen abban gyökei ezik, bogy a hány 
szóvivő emberünk van. annyi felé húz

Országos képviselői testületünk — 
valóban — egy parlamentnek csak pa­
ródiája. S a történelem lapjain a nem­
zetre nézve örök szégyenfolt lesz a je­
len idő képe. mit a „nemzet választottalu 
tüntetnek elő.

Mi kik az ellenzékhez tartozunk, 
igen keveset tehetünk a helyzet megvál­
toztatására, mert hiszen a többségnél van 
erre nézve a hatal m. Legyen ezért övé 
a dicsőség is!

De épen e helyzet szabja elébiink a 
teendőket is. Átlátjuk, mert át kell lát­
nunk. hogv mily óriási hátrány a nem­
zetre nézve a visszavonás, épen azért a 
magunk határain belől, a józan ész és 
a hazafiság követelménye szerint tömö­
rülnünk kell.

A magyar ellenzéki árnyalatok az 
elvek lényegébe n soha sem ál­
lónak nagyon távol egymástól. Az utóbbi 
időnek megtisztító hatása pedig szoro­
sabbra fűzé össze az igazi baloldali 
árnyalatokat

Kossuth nagv hatású levele óta pe­
dig uz ellenzéki árnyalatok egyesülési 
ügye nagv sebességgel halad előre.

lg\- is kellett annak lenni.
KaiiviseV i körökben is rég hangzik 

in,'; ez í-it az óhaj, de bizony eddig 
in ' ./ v -lósnlhatott meg.

Újabban a központi ellen­
zéki kő r v á 1 11 a i r a nehezedett a 
a nagy műnk . ez hozzá is látott fel­
adatához, és május elejére össze­
hívja s megtartja az országos 
ellenzéki gyűlést.

Természetes, hogy legjobb volna, ha 
addig is az országgyűlési baloldali ár 
nyalatok i-gyesiilnének. S ebben mi aka­
dályt sem látunk. Csávolszki, Mocsári és 
Simonyi Ernő már rég közös czélért 
küzdenek. Jókai lapja pedig nem rég 
nyilvánitá ki, hogy nem fogadja el a 
nov. 7-kei határozatot.

Azonban ma arról értesítenek, hogy 
„úgy a 48-as pártban, mint Mocsári hí­
vei közt többen a kísérletet idő előttinek 
nyilvániták. s csak ha a kormányválság 
telje- befejezésével Tisza Kálmán és 
pártja is határozott állást foglal ismét, 
hajlandók ez irányban országos mozgal­
mat előidézni s támogatni. “

Tagadhatlanul. a mily szép, épen 
oly nehéz munka az ellenzéki árnyala­
tok egyesítése. S e tekintetben fődolog 
kiválasztani az alkalmas időt.

Különböző irányban sokat lehetne e 
felől vitázni, s a munka rögtön megkez­
dése, vagy elhalasztása mellett sok érvet 
lehet felhozni, de azok a legjobb eset­
ben is csak egyenértékűek lennének. — 
Meggyőződésünk pedig azt súgja, hogy

— a mit megtehetsz ma. ne halaszd 
holnapra.

Mert gondoljuk fel, hogy a leg­
utóbbi politikai fordulatok, s a taktika 
játékai az ellenzék híveiben igen meg-

— Azon törvényjavaslat, melyet a m. k. 
igazságügyminiszter az 1871. XXXI. t. ez. 24. 
§-ának módosítása tárgyában benyújtott és 
melynek czélja, bogy telekkönyvi hatósággal 
felruházott járásbíróságoknál a telekkönyvi 
teendők ne hármas tanácsban, hanem egyes

renditek a hitet épen a főszereplők iránt, biró által intéztessenek el, terjedelmes indoko­
dé engedjük tehát közönynyé fajulni a i jósával együtt mai- kmyomatott s a képviselők 
1 . 1 *1 J ^ 1 J \ f 1 közt kiosztatott. E javaslat, legközelebb a jogi
bizalmatlansagot, hanem mutassuk meg, j bizottságban vétetik tárgyas alá.
hogy az ellenzéki elvek még: 
élnek, ha régi hívei hátat fordítottak'
is neki — Az erdélyi görög kath. zsinatot Ivacs-

Ha uj állásfoglalásról volna szó, j kovics Prokop ápril 16-ra hívta össze, 
akkor talán jogosabban lehetne az ügy;
eloldozását a körülményekkel menteni.I _ Bécsi hírek szerint a közös költ- 
de — véleményünk szerint — itt csak! ség előleges kiszámítása elkészült, és legköze-

Ki ver ki a, házból? ismeretes ellenőrzés, mert a patkányvesztőnél
roszabb pálinka nem a legüdvösebb befolyás- 

(*) Jól tudjuk, hogy a szász egyetem nem sál biv lakosságunk egészségi viszonyaira.
akar megférni a maga bőrében. Függetlenné i A drágaság elviselhetlenné kezd lenni.__
törekszik magát tenni az államtól. jómódú családok is, kik előbb becsületesen él-

Nekik nem elég az a törvény, mely a hettek, panaszkodnak a szükség miatt; hát a 
magyar fajnak is úgy parancsol, mint nekik ; j szegényebbek ? láttam a múltkor egy tis’ztessé- 
ők több szabadalmat akarnak magoknak terem- ;gesen öltözött nőt, ki korsóvizét két krajezár- 
teni. mint a magyaroké — itthon. járt kinálgatta német nyelven, (tán magyarul

Érten ők mi az elégedetlenséget, ha az ! szólni szégyenlette magát) egy épen a kút kö- 
a becsületesség, az ildomosság, a józan ész ha- jzelében eső boltban. Nagy a" nvomorusá" vá-

tömörülés jöhet szóba eddigi el- 
.veink alapján.

Erre pedig már itt az idő.
Hiszen külön-külön mindnyájan pa­

rányiak vagvunk. Az egyesülés adná meg 
pártunknak az erőt.

Látjuk, érezzük, hogy ha az egykori 
: ellenzék mind c mai napig együtt let 
jvolna, most erőben, számban túlhaladná 
I akármelyik közösügves pártot.

Elismerjük, hogy vakon és rohamo­
san nem lehet, nem tanácsos haladni ily 
műveleteknél. Mert épen mi akarjuk azt. 
hogv az ellenzék, ha tömörül, oly egy­
séges és usztliatlan legyen, hogy az „ol­
dott kéve“ sorsára ne juthas-on.

Lassanként egyengessük tehát az 
utat, de perczig sem szünetelve, hogy az 
országos ellenzéki gyűlés összejövetele­
kor a közvélemény már együtt találja 
azt az ellenzéket, melyre ráillik Kossuth 
azcn jelmondata : — törhet, de ne 
hajlik!

— A kormányválság ügye lassan vajúdik. 
A „Lloyd“ az országgyűlés feloszlatását is ki­
látásba helyezi, de előbb még szerinte a dele 
gdeziók ülésszakának be kell fejeztetni, uj vá­
lasztási törvényt csinálni, s az uj kölcsönt ki 
eszközölni. Erre a „Napló" azt ni.mdja, hogy 
nem hiszi, mikép a Szlávi-kormány ugv, amint 
ma feuáll, e feladatokra vállalkozzék.

— A vacsorapárt. mely a jobboldalból 
alakult, kezd Imre vergődni. Ennek tegnapelőtti 
összejöveteléről az „U. Corr.“ következőleg ir: 
A vacsorapárt tegnapi összejövetelén 40 tag 
Aett részt. Beszéltek b. Kemény G., Bujanovics, 
Tavaszi, Radocza, gr. Teleky Sándor, Goszman, 
Wächter és mások. A szólók mind a coalitio 
ellen nyilatkoztak s azon óhajt hangsúlyozták, 
hogy oly pénzügyminisztert kell az ügyek élére 
helyezni, a ki képességének már eleve adta je­
lét. Yisszautasittatott ezután a vád, mintha a 
vacsorapárt a Deákpárt egységét és erélvét ve­
szélyeztetné; ezt inkább azok tevék, a kik a 
színfalak mögötti cselszövények által Lónvayt 
megbuktatták. .Mint határozat kimondatott, hogy 
a kiegyezés fentartandó s a coalitió, mint ezt 
veszélyeztető, visszautasítandó; továbbá, hogy 
a párt oly minisztériumot óhajt, a mely képes 
lesz az állam pénzügyeit rendezni s elég erély- 
lyel rendelkezik, — hogy a zilált közigazgatást 
szükséges rendbe hozza.

— A méterrendszer behozataláról szóló 
törvényjavaslat az osztályok előadóiból alakult 
központi bizottság által megállapított szövege­
zés szerint már kinyomatott és a képviselők 
közt szétoszlatott. Ezen törvényjavaslat köz­
ponti bizottsági előadója Dániel Ernő.

— A beliigyér Újvidék város tanácsához 
rendeletet küldött, hogy a belső ügykezelésnél 
a magyar nyelv használtassék ; a szerb feliratú 
pecsétek pedig elteendők.

„¥ ISIS á 0 A $LH
— Regeur a tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője.

Harmadik kötél. — VI rétz

jTtl-ik folytatás. I

Most ideje volt a fogolynak gondolkodni 
helyzetéről; és igyekezett is meggyőződést sze­
rezni magának arról, ha vajon mindaz, mi vele 
történik, nem csak ámításból és az ő megfé- 
lemütésére kigondolt dolog-e. Azonban a körü­
lötte levők mind igen komolyak voltak, mivel 
nem tudtak a Herbert valóságos akaratából 
semmit sem.

A vén joannai arczán majd a halálos fé­
lelem, majd a makacs daczolás jelei voltak 
észrevehetők, és ezek Herbert figyelmét nem 
ú kerülték ki.

— Még egyszer felszólítják, — monda a 
fogolyhoz szelíden — hogy azon élelemszerek ide- 
szállittatása iránt, melyekért már neked meg­
fizettem, rögtön küldj üzenetet.

Ezen késlekedés által az öreg még bátrabb 
lett és mondái

— Már küldtem kapitány, de talán meg­
ijedtek és félnek ide küldeni. Bocsásson ön 
engemet haza és én mindent fogok küldeni. Én 
szeretem az igazságot, nem szoktam hazudni, 
mit megígérek, azt meg is szoktam tenni.

— Nem csalsz meg, — feleié Herbert — 
jól tudom, hogyha elbocsátnálak, az élelemsze­
reket megsemmisitnétek, és megszöknétek. Át­
látom szándékod, de azon élelemszerekre az én 
betegeimnek mulhatlanul szükségük van s én 
azokat meg akarom kapni.

— Allah-ra mondom, kapitány, a szökésre 
sohasem gondoltam; a herczeg elvette a ladi­
kot, és nekem oly nemű gondolatom soha­
sem volt.

— Vezessétek a másik oldalra, — mondá 
Herbert.

A mint az öreg joannai szétnézett, meg­
látta saját canoe-ét annak legénységével együtt, 
és szive megdobbant.

— Tehát a fehér főnök csalfaságom fel­
fedezte volna, — gondolá magában. Ravasz 
lelke most kétségbe esett s Herbert előtt min-'

lebb az összes minisztérium elé fog terjesztetni. 
Állítólag minden egyes tétel a lehető legna 
gyobb takarékossági elv mellett van összeül 
litva.

— A delegácziónak ápril 20-ra leendő 
egybekivatását a király megengedte.

Ismét kölcsön.
Uj kölcsön fölvételének szükségét re­

besgetik a politikai körök. Hogy az utolsó 
75 milliós kölcsön nem lesz az utolsó, bár 
mindenki követelte, hogy az legyen, sejteni le 
betett., a mikor fmancziáink további vitele nem 
volt hivatott kezekbe tehető, hanem kegyelem­
ből, zsöllérnek fogadtatott be az elnökségi pa­
lotába. így pénzügyi dolgokban azóta abszolúte 
semmi nem történt, nem leven ember, a ki a 
hazának rendszabályokat és törvénvjavaslato 
tokát nyújtson be : ellenben csinálja a financz- 
politikát egy pénzügyi bizottmány és egy 21-es 
bizottmány, melyek tanácskoznak és tanácsol 
nak, de intézkedni nem intézkedik senki, a dől 
gok csak úgy magoktól mennek. így aztán az 
uj kölcsön utolsó harmada is fogyasztásba ke­
rült. s noha megszavazáskor, múlt novemberben, 
az állíttatott, hogy immár 187t-re nem lesz dc- 
ficzit, hogy pedig 1875-ben és azontúl se le­
gyen többé, a végből kiküldetett a 21-es bízott- 
zottság „államháztartásunkban az egyensúly 
helyreállítása végett“ s ma arra ébredünk, hogy 
a nagy kölcsön a folyó év költségeire nem 
futja ki. s ez uj kormánynak egy uj kölcsön­
nel keilend debütiroznia. Nem tutijuk erre 
nézve, mi igaz a hírben, mely a képviselői kö­
röket nem csekély izgalomba hozta, hogy t. i. 
a 9-es albizottmány )S74-re egy a költségelő­
irányzatban előre nem látott nagyobb összegű 
detiezitet födözött föl, s egy uj kölcsön meny- 
nyisége fölött tanácskozott: de mert e bír igen 
el van terjedve, s a pénzügyekben a nyilvános­
ság a legkívánatosabb, az illető körök és a 
félhivatalos lapok fölvilágitással szolgálhatnának. 
Nem valami elkeseredett féfiu, hanem a 13 
próbás jobboldali „liefern“ Írja e sorokat, a 
melyekből, látszik, hogy odaát is kezd már 
terjedni a — világosság.

A jobboldali vacsorapárt kőnyomata köz­
lönye ugyan e tárgyra vonatkozólag követKező- 
leg ir:

Hitelt érdemlő forrásból halljuk, hogy itt 
vagy 14—16 millióról van szó, a mennyivel az 
1874-iki deficzit nagyobb lesz, mint a mekko­
rának Kerkápoly praeliminálta. E különbözet 
onnét ered, hogy régibb — de kifizetésre most 
esedékes — tételek nem vétetnek fel a folyó 
év kiadási rovatai közé, A szükséglet ezen je­
lentékeny növekvése folytán az állam kiadá­
saira csak júliusig rendelkezik fedezettel, s 
ezért szükséges, mit a Reform említ, lépéseket 
tenni (a százötvenhat milliós kölcsönből) a má­
sodik 75 millió fölvételére. Megemlítjük, hogy 
e Mr —■ bár némi változatban — a kolozsvári 
„Magyar Polgár“ ma ide érkezett számában is 
ben vau, s a „Független Polgár“ (egy külön­
ben meglehetősen obskúrus lap) szintén mint 
illetékes forrásból vettet, tálalja a közönsége 
elé.

Ha e bír valónak bizonyul: pénzügyi 
botrányaink egyik legnagyobbikát értük meg 
újra. Éz esetben azonban képzelhetetlen a hu­
szonegyes bizottság munkálatának oly gyors 
befejezése.

tárai közt maradna.
De a szászoknál nem igv áll.
Nekik külön alkotmány kellene, nagyobb 

kiváltságokkal, mint a milyennel a magyarok 
bírnak.

S a barbárok, a miért e czélokat el nem 
érik, szidják, átkozzák a magyart utón, útfélen.

Most azon kezdik, hogy az országgyűléshez 
kérvényeket intéznek, hogy az a beliigyért fogja 
vád alá, a miért őket a törvény megtartá­
sára inti.

Brassó városa erre vonatkozólag a követ­
kező „legmagasabb“ (hangú) határozatot tette 
papírra :

1. Brassó városa szószénál csatlakozik az 
egyetem február 16-ki tiltakozásához a belügy­
miniszternek az universitást rendreutasitó ren­
deleté ellen és a város egyetemi követeinek 
köszönetét szavaz ez ügybeni magatartásuk 
miatt.

2. Ha a vidék ezen tárgyban követséget 
menesztend a királyi udvarhoz, a város pénz­
tára a megkívánt költségeket fedezi.

3. A képviselőházhoz folyamodás történik, 
hogy a belügyminisztert vád alá helyezze, fe­
lelősségre vonja és ezen rendeletet megsem­
misítse.

4. A tanács intézkedjék ezen határozatok 
végrehajtása iránt.

Nagy-Szeben városa — mint tegnap je­
leztük — szintén csatlakozott e határozathoz.

Mi bizony elmondhatjuk, hogy befogadtuk 
— a szászokat, s most ki akarnak bennünket 
verni saját házunkból.

den további hazugságot s esalfaságot haszta­
lannak gondolt. Az ő felakasztatása végett tör­
tént előkészületek tehát csakugyan komolyak 
voltak?! Fürkészve nézett Herbert arczára, de 
az hideg és szigorú volt. Az előkészületre a 
bevont dob pergése által jel adatott.

Kétségbeesetten veté magát Herbert lá­
baihoz.

Megvallott mindent, és azon férfiúnak, kit 
ezen perczig oly könnyen elámithatónak vélt — 
mielőtt megakadályoztatott volna, lábait csókol- 
gatá, rimánkodott és mindent Ígért.

Az alkudozás megnyitása végett azonnal 
egy küldöncz menesztetett. Bombay Jack kö­
vette a küldönezöt. A nyugtalansággal várak"/ :ó 
benszülöttek már készen voltak, és két óra 
alatt Herbertnek 10 szép ökör és többféle ap­
róbb barom, szárnyasok, gyümölcsök s egyéb 
főzelék volt birtokában; ezen eljárásra azon kö­
rülmény kényszeri tette, hogy kórháza tele volt 
betegekkel, kiknek száma ép úgy szaporodott 
naponként — mint a betegség jeléi mindig 
ijjesztőbb s mérgesebb fokozatunknak észleltei­
tek. Minden órában, melyet ezen szűk és forró 
légü kikötőben kényszerült tölteni, ijjesztőbb fo­
kozatú lett a betegség; egyszersmind csalhat- 
lan jeleit látta a közelgő Monsunnak, melynek 
rémitő veszélyeivel betegség által — elcsigázott

Debveczeni szemle.
Múltkor megkezdettem e czimü helyi ér­

dekeket képviselő apróságaimat, remélve, hogy 
az Amikuszok, Inimikuszok stb. a többszörös 
felszólításra, felrázásra csak ébredezni fognak 
téli álmaikból; a borz mmsokára elhagyja ver­
mét, az ürge szintén kevés idő múlva .-...uad- 
gálni fog a mezőkön: s a matadorok nem éb­
rednek a tavasz közeledtére, midőn legszebb 
tér nyílnék tevékenységüknek, olvasztván a nap 
melege városszerte az óriási sárgöröngyöket: 
s a feneketlen sár miatt meianchólizálva, an­
nál könnyebben megakadhatnának oly tárgya­
kon. melyeket virágos kedvvel észre sem 
vesznek.

Hogy engem is a sár tett melanchóli- 
kussá, azon ne csudálkozzék senki, mert tőlem 
meg van tiltva, hogy sárellenes szereket hasz­
nálhassak. Ugyanis egyik nagyobb mellék ut- 
cza nyílásánál, a feneketlen sár alatt elrejtő­
zött átjáró padló titkait halandó lábaimmal 
megszentségteleniteni akarván, térdig sülyed- 
tem a big keverékbe; e feletti boszankodá- 
somban oly szót találtam kiejteni, hogy falá­
bat csinálok, jó magasat, s a burkolatig azon 
reszkírozom meg a zsidók vöröstengeren át­
kelésének mását, ezt azonban egy czivis bácsi 
(mellesleg mondva virilis képviselő) meghallva, 
azzal fenyegetett, hogy felbuktat a faláb­
bal, ha a várost így megcsufitni 
akaró n.

Ha fagy, az utczakotrók nem dolgoznak, 
ha sár van. akkor szintén nem dolgozhatnak, 
de azt mégis megtehetnék, hogy az utczai át­
járások körül tartózkodnának, hogy legalább 
ha a szekerek behordják sárral a padlót, lebu- 
zogatnák azt róla, s nem lenne az átjáráso­
kon mélyebb a sár, mint egyebütt.

A pálinkafogyasztók panaszkodnak város­
szerte, az Áron által praeperált zagyvalék iha- 
tatlansága felett; kobozzák a szatócsboltokból 
s egyebünnen a különféle italokat Áron embe­
rei, hogy a lakosság valamikép hozzá ne szok­
jék a jobbhoz. Áron rumjából ittam magam is, 
annyi szent, hogy roszabb ital talán a világon 
sincs. Ha a rum rósz, a többi milyen lehet? 
Nem ártana a közegészség érdekében a leiki-

írosnnk atyái! gondolkozzatok ellenszerekről, 
mert még a tavaszon megérhetjük, hogv az’ 
éhenholt gyomrában bonczoláskor nyers füvet 
találunk, mint 1838-bau a pesti tót napszámo­
sokkal történt a Rákosmezőn, hova minden 
este seregestől jártak ki enni.

Szaporodik a koldus, szaporodik a tolvaj, 
— nem csuda. A ki eddig nem koldult, bizo­
nyosan volt valakije, a ki öt munkája által el­
tartotta; sokan kénytelenek lopni, nincs nap­
szám, s nem nézhetik közönyösen gyermekeik 
nyomorát. Maguk tán éheznének, s inkább meg­
halnának éhen. mint lopjanak, de gyermekeik 
siralma elfeledteti velük, hogy törvénv is lé­
tezik. Nincs munka, nincs kereset, koldulni 
vagy lopni, csak e kettő a jelszó, ha a sze­
gény éhenhalni nem akar. Munkát vagy kenye­
ret a szegénynek, s ha azután is tolvaj ma­
rad, csak akkor lehet a törvény teljes szigorát 
alkalmazni rá.

Szomorú elbeszéléseket hallani a vidékről 
bejövő adóvégrehajtóktól; ha kótyavetyélni 
mennek a szegényhez pár forint adóhátralékért, 
odahajitja utósó párnáját e szavakkal: vigyék 
az urak, de fogadom istenre, hogy nem kerül 
bele egy hét, lesz másik, van az uraknak! De 
az ilyes kifakadásokat semmibe se veszik, sem 
fönt., sem lent. Ha nincs kenyerük, Mária Te­
rézia kifejezése szerint, egyenek zsemlyét.

Voltak különféle jótékonyczélu bálok a 
farsang folytán, hölgyeink ngyontánczolták ma­
gukat az éhezők és ruhátlanok javára. Nem 
akarok böjti praedikácziót tartani, de a mit a 
báli ruhákra s ékszerekre kiadtak hölgyeink s 
ltjaink, ha azt áldozták volna az irgalom ol­
tárára. több segélyt lehetne nyújtani azoknak, 
kiknek arra oly nagy szükségük van. Füst, 
füst! mondja Turgenieff Iván.

Hírlik, hogy még a böjt folvtán lesz a 
színházban egy zártkörű álarczos- 
b á 1. Zártkörű álarezos bál! nem értem, sze­
rintem ezen gondolat is absurdum. Telenczei kar­
nevál böjtben en miniature. Nem jobb léivé » 
ha az amiugeurők e beívelt inkább egy kis 
családias pikniket rendeznének, hol az ismerő­
sök, persze a haute volee-ból, maszkban ij- 
jesztgetnék egymást, p. o. „Reszkess Iiizán- 
cziuui! én vagyok Beüzárius!“ vagy pedig i 
»Térdre előttem, válj kővé, Medusa vagyok’!“" 
stb. stb. Egyébiránt igen nagy tapintatlanság, 
a régi hagyományos böjti időszakban, melyhez 
még a szükségkényszeritette bojt is csatlako­
zik, csak azért rendezni egy zártkörű bolond- 
estélyt, hogy a fény és árny közötti különbsé­
get fitogtathassuk! Nem vagyok puritánus, de 
még ultramontán sem. mégis részemről va’sta" 
malitianak tartom az ilyeseket az átalános 
nyomorúság közepette, s iszonyú kiméletlensé"- 
nek a szegény éhező nép irányában.

A ki nem akarja, ne vegye magára, én
kimondtam ami szivemen feküdt. . ............

Nem ártana, ha a hatóság éjjelenként 
tartatna a kóbor kutyákra egv kis eyepmeseri 
razziát, mert némely utczaban, különösen az 
ebek mostani állapotában, formaliter el van 
zárva az ut minden féle nagyságú, szinti és 
nemű ugatonezok áltál, s nem tanácsos 
közöttük elmenni, mert holmi mérges korcs 
buldogok könnyen a lábikrába menthetnék 
horgas fogaikat. A ki nem zárja be kutyáját éj­
jelre, ne tartson ebet azért, hogy az utczákon 
kóborgó éhes dühöngök által a különben békés 
városban az élet biztosság legyen veszel vez- 
tetve.

Kapukon, házak elején sok kiadó lakás 
látható; azt olvastam egykor egy pesti né­
met zug élczlapban, a „Styxbeu“. hogy az er­
ezet megolvaszthatni, a követ porrá törni le­
het; de a háziurat a steigerolástól lebeszélni, 
lekönyörögni nem lehet semmi áron. Igaza volt: 
steigerol némely része most is, azon elvből 
indulva ki, hogy a nagy pénzszükség miatt nem 
élhet meg máskép, sőt igv is csaknem éhen 
hal. Szegény házi ur!

embereit — megküzdeni egyátalában nem látta 
képeseknek.

A hideglelés már tisztjeit, sőt öt magát 
is kínozta.

Miután mindent, mire szüksége volt be­
szerzett és kifizetett, — a kikötőt azonnal 
elhagyta.

A fogoly rettenetes zavarban volt. Látta, 
hogy a reá felügyelő őrön kívül senki sem 
ügyel reá, a hajó pedig már megy. Herbert lá­
baihoz veté magát és kiáltá: „ne kössetek fel: 
— ne vigyetek el; vegyétek vissza doháraito­
kat, vegyetek el mindent 1 én soha sem fogok 
többé hazudni.

— Nyomorult gazember! mondá Herbert, 
ne hidd, hogy egy fehér főnököt meg tudsz 
csalni! a szegény szigetbeliekhez légy jó, vagy 
ha visszajövök, s ekkor a még mindig őt várni 
látszó hurokra mutatott. Tartsd meg dohárai­
dat, amit egyszer adtam, azt vissza nem veszem, 
kelj föl, vedd conoedat és menj.

A gazember nem mondatta magának két­
szer. Fölugrott, s mindkét reszkető kezével 
tapogatta övét, megakarván győződni, ha váljon 
oda tett kincse meg van-e még, s a mindent 
látó és tudónak képzelt Herbert által nem va­
rázsoltatok;-e el onnan. Beugrott conoejába s 
gyorsan evezett a part fele.

Bármily roszakaratu és bosszúálló volt is

a joannai, mégis Herbert iránt sem haragot, 
sem gyűlöletet nem érzett; ellenkezőleg csu- 
dálta őt. És a mint haza érkezett, első te­
endője volt, egy, a sziget legjelesebb terménye­
ivel megrakott ladikot küldeni utána legmé­
lyebb tiszteletének és köszönetének kijelen- 
tetése mellett. Meggyőződött arról, hogy Her­
bert nála okosabb, ezért félt tőle és tisz­
telte őt.

Most már a „Vészmadár“ a Gap felé ve­
zető utón volt. Küldetését, habár Daunton éle­
tének elvesztésével, bevégezte. Herbert sóba 
sem mehetett a kajütte-be a nélkül, hogy szi­
vében borzadályt ne érzett volna.

Anstey és Marlinernek megparancsold a 
marhákat elszállásolni s a hajót a rósz idő el­
len lehetőleg biztositni. Danverst pedig a ka­
jütte-be hivatta.

— Hány betegünk van ma? — kérdező. 
— 28, kik között 5 ujonan megbetege­

dett van, — válaszold az orvos — 3 meghalt 
és 7 javulófélben van, de igen el vannak gyen­
gülve, annyira, hogy ha ismét megbetegedné­
nek, haláluk bizonyosnak mondható.

Herbert igen komolyan nézett.

(Folyt, következik.)



3. a er.

met,
Nem fárasztóm 
majd máskor

tovább az olvasó tüzel­
ni ásról, többet, adieu!

Vándor.

K ü 1 í « 1 d.
A franczia köztársasági párt kitűnő két 

tagot nyert a nemzetgyűlésében Ledru-Rollin 
és Lepetit személyében, kik a pót választás al­
kalmával választattak meg. — 0 Ili vier
még mindig vonakodik kitörölni akadémiai be- dalárda. 4. Bán k-b á n, ábránd. Székely 
szódéból III. Napoleon s a császár dicsőítését, Imrétől, zongorán előadja Kiss Gizella k. a. 
az e miatt az akadémia és Ollivier közt ki- 5 Kettős női ének, éneklik Goth Mari­
tört viszályba avatkozásra szólították fel a kor- j ann;l^ gs Vecsei Irma. 6. Egyedül, Braun-
mányt, de ez megtagadta a beavatkozást. , tói, énekli a dalárda. 7. Czigány élet,

Németország kormánya a hadseregi bi-: Schumanntól, vegyes karra előadják a zenedei 
zottságban fontos előterjesztéseket készül tenni, növendékek és a dalárda. 8. Kérdeztem 
a békelétszám leszállítása bizonyos. Berlin-: a rózsát, Themtöl, énekli a dalárda. Be­
ben most a walesi herczegi pár mulat, tiszte- Jépti díj 50 krajczár.
létére hétfőn fényes ebédet rendeztek: ott volt * Színház. Jövő szombaton adatni fog 
a koronaherczeg, Bismark, Moltke. s a külkö- ■ színpadunkon: „FAUST“ közkevességü opera;
vetek. A császár egésségi álapota miatt nem ;l czjmszerepet jeles tenoristánk Bogyó ját­
jelenhetett meg. , 1 sza; Margarétha szerepében pedig, mint már

A spanyol végrehajtó hatalom elnökének jejeztük is, Farkas Ottilia k. a. kedves ifjú 
fizetését egy rendelet 2 millió reálban álla- vendégünk lép fel.
pitja meg. j * Nyílt köszönet. A magyar szabók ipar-

Rómabol távirják, hogy az erődített mun-; társulata a nőegylet részére 5 ftot sziveske- 
kálatokra megszavazandó további Só % millióról, dett adományozni, miért fogadja az egylet ne- 
szóió bizottsági indítvány tárgyalását a kamara VL:i,en nyilvánított legmelegebb köszönetemet. 
a hadügyér kivonatára elnapolta. | Debreczen. 1874. márcz. 5. Bethlcn-Mikó

Nangasaki, márczius 3. A felkelők meg- Róza, elnök, 
verettek, a kormány csapatai elfoglalták Sagát, ‘ * Márczius 15-ik napja közeleg. E nap
s iev a felkelés eifojtatott. | mint minden évben, úgy az idea is ünnep lesz

I városunkban. Az 1848-iki honvédek s a tanuló 
1 ifijuság testületileg rándul ki a bonvédsirokhoz, 

l'JBÖ\S iíálHi. hová a polgárság nagy számmal fogja követni
! őket.

* Városi közgyűlés. A mai napon tar- i * Szinügyünket illetőleg végre valahára 
tott bizottsági közgyűlésnek nevezetesebb tár-: annyi megállapodás jött létre, hogy a társu- 
gyai voltak: a polgármesteri havi jelentés tu- lat átmegy Nagyváradra, s így az együtt 
domásul vétetett. Több törvényhatóságnak az maradás biztosítva van. Kik fognak elmenni 
az országgyűléshez intézett feliratai a megyék 
kikerekitése tárgyában hozott minisszteri tör­
vényjavaslat ellen, az e tárgyban előbbi köz­
gyűlésen kiküldött bizottságnak használat végett 
kiadattak. Az árvapénztári állomás szervezé­
sét hely behagyó miniszteri leirat tudomásul 
vétetett ugyan, de a mennyiben ugyanazon 
rendelet az őrzési dijaknak felemelését meg 
nem engedte, a tanács megbizatott, hogy az el­
lenőri állomámás fizetésére nézve alapot talál­
jon. Több rendbeli fejülvizsgált számadás 
folytán az illető számadók - a szá­
madás terhe — alól fel mentettek.
A felülvizsgáló bizottság részére 600 frt évi 
tisztelet-díj szavaztatott meg. A kapitányi hi­
vatal díjszedő személyzetének a három rendes 
dij-behajtó biztos mellé 3, napdij mellett fel­
veendő behajtó biztos alkalmazása elrendelte­
tett. Az írnokoknak. az összes utczarendőr, s

- Elnök főispán ifj, Bészler Lajos végzett jo- [ * Önigazolás. T. szerkesztő ur 1 Becses
gászt tiszteletbeli jegyzőnek kinevezvén, neve- lapjának múlt heti számaiban o y vadak hozat- 
zett a törvényben előirt esküt letette. — Hite-; tak fel ellenem, melyekre a közönség iránti 
lesitetö közgyűlés f. évi február 7-ik napjának tiszteletből, de meg azért is kénytelen vagyok 
d. e. 10 órájára kitüzetett. (felelni, nehogy hallgatva csakugyan bűnösnek

* A zenede házi hangversenye. Folyó hó I láttassam. Minden előtt szükségesnek latom 
6-án. holnap este 8 órakora zenede helyiségé- (megjegyezni, hogy állásom természete es le­
ben tartandó zenedei házi hangversenyben elő nyege az önálló működést, következeskep az 
adandó darabok, sorozata. 1. Nyitány, zongo- önkénykedés_ kicsapongásait, mikkel vadoltatm 
rára, négy kézre, előadják Budaházv Zoltán és látszom, kizárja és lebetleniti. Hol hármas el­
ánná. 2. Magyarda 1, énekli Csapó Etelka! lenőrzés létezik, titkári minőségben bárki is 
k. a. 3. Kápolnácsk a.Beckertől, énekli a' csak tanácsadó lehet, de nem egyszersmind

...........................................~ • szabad akaratú intézkedő. — Ha Váradra
átküldettem, mi a „Debreczen“ 39. számában 
rósz néven vétetik, bizonyosan azért történt,
mert feltételeztetek, hogy nyolez évi titkári 
működésem alatt én leginkább ismerhetem az 
ottani viszonyokat, s azon nemes elemeket, 
melyek művészetünk gyámolitására befolynak. 
Hogy mily sikerrel jártam ott, arról számot 
adtam intendánsunknak, ki úgy hiszem, eljárá­
sommal meg is van elégedve. De becses lapjá­
nak ugyanazon számában az is állittatik, hogy 
irántam „sem a közönségben, sem a színészek­
ben nincs bizalom.“ Hogy mi által veszthetém 
el a közönség bizalmát felfogni nem tudom. 
Nyolez évi működésemnek minden percze arra 
volt irányulva, hogy a közönség e téren! igé­
nyeinek s vágyainak kielégítését tanácsadásom­
mal, s kiviteli szorgalmammal lehetőleg eszkö­
zölhessem, ki tagadhatná, hogy volt is sikere ? 
És e sikert a múlt nyári balszerencse, midőn 
az elemeknek dühöngő harcza csaknem egye­
sülni látszott ellenünk, egy lehelletével sem­
mivé teheti ?! Szomorú emberi sors ! A mi 
pályatársaim bizalmát illeti : lehetnek köztük 
egyének, kik eljárásommal nincsenek megelé­
gedve, node 80 egyén közt, ki tudna minden­
kinek kedvére cselekedni ? szeretném ismerni 
azon férfiút. Becses lapjának 41. számában az 
állittatik hogy nekem a vezetésben sza­
bad kéz van engedve. E vád nem egye­
dül engem akar találni, de az igen, hogy 

a társulattól, s kik maradnak meg ? — arra „gazdálkodásommal már torkig van- 
nézve még nincs biztos megállapodás. Egyéb- ínak a színházon kívül és belől 
iránt van okunk hinni hogy intendaturánk azo-|egy iránt.“ Mintha egyeduralmi állást foglal­
hat. kik mind anyagilag, "mind szellemileg a ihattam volna el, s a hitbizományt, mely ke- 
szinbáznak hasznára vannak, igyekezik megtar- j zembe tétetett, önkénvüleg helytelen czélokra 
tani, ha ugyan követeléseiket íelebb nem esi- j használnám. — A mi a felhozott példák közül 
gázzák. Eühöz-fáboz mi sem óhajtanok a ra- j Schwarcz Emmát illeti: arról egyszerűen ki- 
gaszkodást, de igenis az értékes ta- 'jelentve, mitsem tudok. Balázs Ilka pedig oly 
gokhoz. ; szerepkört foglal el, (mint segédszinésznő és

Kinevezések. Városunkból Kardos Mik-! fiatal komika) mi egy társulathoz okvetlen
lós és Fisch Mór a múlt hó végén a 39-ik 
gyalog sorezredhez hadnagyokká neveztettek ki.

11 Dicséretes tett. New-York, 1874. febr. 
12. A new-yorki magyar egylet. Tekintetes 
Márton László urnák Debreczenben. Tisztelt 
ur! A debreczen! nőegylet által egyletünkhöz 
küldött 20 db sorsjegy eladatván, van szeren­
csém egy fontot aranyban ide rekcszteni, mely 
a sorsjegyek árát fedezni fogja. A Nőegylet

szükséges, s ha itt nem volna ő, mást kellene 
helyére szerződtetni (?) Hogy keveset játszik, nem 
az ő hibája, s annak az esetleges játékrendek 
az okai, s néha a parancsoló, uralgó körűimé 
nyék figyelembe vétele. Hát rögtön elbocsá­
tandó-c mindaz, ki egyszer másszor ritkábban 
működik! Engedheti-e ezt egy teljesnek 
mondható színtársulatnak csak szervezése is ? 
A t. czikkiró urnák Mindszenti Kornéliát ér­
deklő megjegyzésére azt felelem, hogy e színi 
idényre feltételei felett nem én alkudtam, csak 
szerződéseit állitám ki, az ily szerződések kö­
tésénél sokszor a körülmények parancsolnak.

dijbehajtó biztosoknak drágaság! pótsegély adá-jelébe tűzött czél oly nemes, hogy a legneme- 
síi iránti kérelmüknek hely nem adatott. Az ; sebt) érez sem közelíti meg. Adjon az ég si- 
i --74 dik évre szóló közmunka felhasználási Ikert a vállalatnak, áldást a hazának! Kitűnő 
előirányzat a közmunkaügyi minisztériumhoz j tisztelettel Balogh Mihály, egyleti elnök, 
felterji.,-zie'i i rendeltetett. — Liptai Sáli- j * Városi biztos Szakái Ferencz gyenge Nem mindig és mindenütt lehet ily énekesnőt
r r legi'iö.iiióbv’,: büntetése elengedését tár-; egészségi állapota folytán állomásáról közelebb is találni, ki még hozzá, oly kiterjedt játék- 

kérelmének hely nem adatott. — A leköszönt Hozzánk intézet soraiban köszönetét renddel bírjon s oly sok oldalulag alkalmazható 
mag levéltári bizottmány évi jelentése tudó- fejezi a közgyűlésnek az iránta megválaszt»-, legyen. Különben is a szerződés mindig köl­
nid- v.'teteit. Az Andaházi Szilágyi Mihály- fása által nyilvánított bizalomért. ;csönös alkudozás folytán az intendáns ur bele-
felv intézetre felügyelő bizottságba néh. Sár-( * A katonaváltságra figyelmeztetik a la-. egyezésével, jóváhagyásával s a körülmények
vúw Jakab elhalása, s Kis Orbán János lemon- kosság; az idén kijut nekünk a katonaságból.1 egybevetésével szokott létrejönni. Tehát maga 
• is. ;-lytái!. a hatóság részéről Simonffv Imre Jövő pünköstig ez iránt mindig jelentkezhetni a a titkár senkinek „sem ad fizetést, 
1 - > - y Imre bizottsági tagok beválasztattak, tanácsnál. titkos gázsit sem osztogathat.“ —

Lehet, hogy „sok hasonló dolog foro0 
közszájon“ a színfalak közül csörgedezve. 
Elég hiba, hogv az egyoldalú értesítések, sug- 
dosások a legtöbb esetben igaz pénz gyanánt 
tekintetnek, s nyilvánosság elé vive. annyi bajt 
és kellemetlenséget eredményeznek. Becses lap­
jának még csak 42. számában közlött búcsúz­
tatómra van egy pár szavam. Beadtam lemon­
dásomat, mert nyolez évi folytonos működésem 
és küzdelmem egészségemet tetemesen meg­

rongálta; s ment a gyanúsítások és méltatlan­
ságok, sértegetések állásomat illusoriussá te­
vék. Ha a munkás örökké csak gáncsoskodásra 
talál, elveszti kedvét, lelki és testi ruganyossá­
gát. A zavart, ha létezik, nem én idéztem elő, 
s hol a bizalom megrendittetik, óriás is törpé­
nek tűnik fel. Adja az ég, hogy a követke­
zés, mit czikkiró ur lemondásomtól vár, a 
legjobbat eredményezze, s helyemben más több 
sikert legyen képes felmutatni. Debreczen, már­
czius 4-én 1874. Alázatos szolgája Szabó 
József.

* A közönség köréből. (Debrecz es, 
márczius 5.) Miután tudom, hogy becses lapja, 
úgy városunkban, mint a vidéken legterjedtebb 
olvasóközönséggel bír; csodálkozásomat költi 
fel azon körülmény, mely szerint ezen, legol­
vasottabb lapból, némely a helybeli, úgy mint 
a vidéki vlvasó közönség nagy részét érdeklő, 
árverési hirdetések némelyike hiányzik és e 
csodálkozásomban önként támad bennem a kér­
dés : mi lehet annak oka ? Talán az árverést 
rendezőknek czélja az, hogy e mostani nyomasz­
tott helyzetünkben letört áránál, a birtok még 
olcsóbban juthasson, valamelyik vagyonos hon­
polgár kezére. — Nem is gondolva az árverést 
szenvedő birtokosoknak nyommasztott családi 
helyzetével, hitelezőik ki nem elégithetésével ? — 
Vagy talán az osztozni kívánó család egyik 
vagy másik tagja akarja a birtokot könnyű sze­
rével kezére keríteni, a többiek károsításával ? 
Vagy talán téves gazdálkodási ürügy alatt nem 
küldik mega „Debreczen“-nek?*) Mindenesetben 
az árverést rendező törvényszék közegeinek 
róvható fel e hibás erjárás; de általa sokszor 
kiszámithatlan kárt tesznek a végrehajtást szen­
vedőknek. V e c s e y Imre.

* A szinügyi bizottság holnap délután 3 
órakor a színháznál az intendánsi szobában gyű­
lést tart a szerződtetések ügyében.

* Nevelési adatok. A csapó-külvárosi ref. 
elemi iskolában, hol Kiss Lajos tanít, van 
87 növendék, ebből a 2-ik osztályba 20, az1 
elsőbe 67 növendék jár. — A czeglédutczai 
fiiskolának 61 növendéke van, a 2-ik osztályba 
28-an, az elsőbe 33-an járnak; tanító Sütő 
József.

* Batthyányutcza kikövezéséről lapunk 
hétfői számában téves értesülésen alapult hir 
foglaltatik; a vállalkozón semmi sem múlt, 
hogy kötelezettségének megfeleljen. Különben 
is Mattheidesz Gusztáv, vállalkozó, nálunk 
mint kötelességének becsületesen és pontosan 
eleget tevő egyén ismeretes. Ennyit az igaz­
ság érdekében.

* Egy fél fülönfüggő tartóztattatok le 
bizonyos gyanús egyéntől Fülkei Kálmán szé- 
ebenyiutezai ékszerészboltjában, a tulajdonos ott 
kellő igazolás mellett átveheti.

* Megkaptuk az „Apolló“ zenemü|folvó- 
irat utóbbi számát is. Nagyon lelkiismeretes dol- 
dot cselekszünk, midőn Fellegi Viktor e jeles

folyóiratát a zeneértő közönség figyelmébe - 
pártfogásába ajánljuk. A derék szerkesztő c* 
radhatlan és buzgó tevékenysége, mit e v,- . 
kifejt, valóban csak a vállalat tömeges i/n 
lása által jutalmazható némileg; egyes V, • 
ára 50 kr, a folyóirat megjelen havonkint ti® 

sí ára egy évre (200 oldalszer, előfizetési .£00 oldal zeng. 
ajánlj^e füzetet.

* Igazítás. A tombolajátékról szóló kim 
tatás egy pontja tévesen volt közölve, (7 
nem csupán a hordároknak, hanem a költjük 
déskor előforduló költségekre, kocsikra, 
üvegekre stb. számíttatott fel.

* Nyilatkozat. Jónak látjuk köztudomásr 
hozni, hog)r Kompolthy Tivadar"* 
tegnaptól kezdve lapunkkal semmi nemű rUr 
szeköttetésben nem áll. Debreczi ,:Z"

eltört

5. A szerkeszti
: e n, is;4

*) Azt hiszszük. S z e r k-

Fővárosi értesítő.
** Az öngyilkossága fővárosban 

nem ritkán fordul elő ; közelebb is két 
történt.

** Az első nagy zenekari ban» 
verseny Richter igazgatása alatt e hó ipl 
lesz a vigadóban.

** A közoktatási ügyér 1500 be­
adott a libényi román stylü templom helvre" 
állítására.

Bclíöfli hírek.
*** falamégye azon iskolatanitókat 

kik magyarul nem tudnak, felmentetni kéri 
hivataluktól.

*** Kisujsz áláson nagyban ural» a 
himlő. Ugyan e felől panaszkodnak VingáróTis.

*** A szegszárdi uradalom erdeje 
már két ízben gyujtatott fel; tíz holdnál már 
több erdő égett le; a gyanú két sukanezra van.

*** A f ö 1 d e s i olvasó-kör saját javára f. év 
márcz. hó 7-ik napján az uj leányiskolában 
táncz vigalmat tart. Belépti-jegy "ára 1 f0. 
rint 0. é. Felülfizetések köszönettel vétetnek. 
Kezdete 8 órakor. A Saápra érkező vendéne­
ket kocsi várja.

Délutáni posta.
— Kormányelnökül az újabb hir b. 

Orczi Béla külügvéri tanácsost jelölte ki. Foly­
ton beszélnek arról, hogy Tisza Kálmán Í1 
pontba foglalta kormány vállalása feltételeit. A 
9-es albizottság a „Magyar Újság“ szerint sietve 
dolgozik, hogy ennek alapján Ghyczy, Tisza Kál­
mánnal egyetértve tegyen ajánlatot kormány al­
kotásra.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

O L A II KARO L V.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

H i JR D E T E S E K.

Árverési hirdetés.
A de’ureczf.'üi kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Horváth Sándor ré­
szére, kiskorú Burai Eszter és Juli­
án n á i ó I 70 aft tőke s járulékai erejéig le­
foglak ÍLgatlan, u. m. a debreczeni 1903 sz. 
tjkönyv'oen bejegyzett hatvauutezai külvárosi 
3299. sz. házasteleknek 400 aftra becsült fele 
része a m^kísérlett első árverésen el nem 
kelvén, a kitűzött 2-ik határidőben u. m. f. 
évi márcz. 26-an d. u.^o órakor a teleköknyvi 
irodáoan kiküldött végrehajtó, Kováét József 
által megtartandó árverésen szükség esetére 
becsé von alól is el főz adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők ál­
tal leteendő bánatpénz 40 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 
a leütéstől számítva 14 nap, 1 hó és 2 hó alatt 
esedekcs 6° „ kamatával, tentirt telekkönyvi ha­
tóság .ál lefizetendő ; a bánatpénz az utósó iész­
lelőé tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél, és a te­
lek hivatalban megtekinthetők.

Keit Ddbreczenben, a kir. törvényszék, 
mint tkkönyvi hatóságnak 1874. febr. 27-kén 
tartott üléséből.

146 1—3
Hegedű* István.

aljegyző.

Gyári raktár napernyőkből. 4

Varrógép
főraktár.

B
Tisztelettel van szerencsénk a nagyérd- közönséggel tudatni, 

hogy a kitűnő fajta

Weehler és Wilson-féle,

I Árverési hirdetmény,

200,000 darab 

szőllő vessző.
Névszerint bakator, rajnai fehér 
riesling, bárányfark, szürke 
ruhiandi, som szőllő, apró fe­
hér, sárga Orleans, vörös és 
fűszeres tramini, vörös zier- 
ta n dl i, kék és korai kék bur­
gundi. zöld szilván i, — budai 
zöld, stb. stb. eladó a folyó év tava­
szán Bihar-Diószegeu, nagy méltóságú gr. 
Zichy Ferencz ur szőlészetében, hova a 
megrendelések teendők.

A sima vesszőnek . . . száza 1 ft.
A gyökeres egy évesnek „ 2 ft.
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továbbá eredeti amerikai HOVE varrógépeken kívül most az

Amerikai Singer varrógép
társulat ügynökségét is Debreczen és vidékére elvállaltuk, és ennek 
kitűnő gyártmányait — szürszabók, családok és iparosok szí 
raktáron tartjuk. Tanitás dij nélkül, részletfizetésre is, 5 évi garantia 

és legócsóbb ár.

17 2 Mély tisztelettel:

Klimó és Holvay.

a Katlan! fehérnemű gyár készítményéi

211. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 19 60
„ „ 50 65.-os zacskóval . 19 teO

B. Ugyanaz apró szemű . . 19 60
„ „ őOff.-os zacskóval . 19 80

C. Dara középszerű . . . 18 80
„ „50 af-os zacskóval .19 —
0. Királyliszt....................... 19 20
1. Lángliszt .......................18 80
2. Mont liszt........................18 40
3. Zsemlyeliszt különös . . 17 60
4. „ „..................... 16 60
5. Fehér kenyérliszt I. rendű lő 60 
C. Ugyanaz II. rendű . . 13 80
7. Barna kenyérliszt I. rendű 12 80
8. Barna „ II. „ 12 —•
9. Lábliszt 1. rendű . . . 10 60

8 20 
4 — 
3 40 
3 —

10 Lábliszt II.
11 Derczekorpa
12 Durvakorpa

Bikk- és tölgyfa-szén 
raktár.

Hosszért Jánosnál Piaczntcza 
1903 dik számú saját házában a szép- 
utczával szemben. Legkisebb mennyiség 
1 zsákkal, hozzávetőleg 40 frtnyi adatik, 
és bármily nagy mennyiségű vásárlóknak 
is a raktár pontosan szolgál; — vidéki 
megrendelések szinte pontosan és jutá­

nyos ár számítás — és készfizetés vagy 
utánvétel mellett foganatosíttatnak.
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Szibériai zab.
Vetni való valódi szibériai zab, 

a mely kedvező idő jártával magot 
30-tól 40-ig ád, kapható Péterfia- 
utcza 974. szám alatti háznál.

111 3-3

. zsákkal 
zsáknélkül

KétszereiiVszt..................... ...........
Rozsliszt I. reudü . . . — —
Rozsliszt II. reudü . . .-------

, „ Hl- n • ---
n n IV n - . .

Rozskorpa zsákkal .-------
„ „ zsáknélkül-------

00 Árpakása............................ 23 —
0. Árpakása............................ 21 —
1. Árpakása.............................17 —
2. Árpakása.............................15 —
3. Árpakása . . • . .14 —
5. Árpadara.............................17 —
6. Arpaliszt...............................8 20

A zsákok súly tártál ma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fut 
9. 10. 11. . . „ 125 „
12 . . . . „ 100 „ 
K L. és R. I.—IIL számig 150 - 
R.IV.V. . . , 100*
A. K. 00—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

Debrecz en, 1874. febr. 23.

, A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes XV élsz Mózes részére, 
alperes Kiss Lajostól 250 atorint töke 
" járélékai erejéig lefoglalt s illetőleg Kiss 
Lajosné Madár Zsuzsanna által 
önkéntes árverésre felajánlott s a debreczeni 
4704-ik száma telekjegyzőkönyvbe foglalt 
ingatlanok, a megkisérlett első árverésen el 
nem kelven, azok a kitűzött 2-ia. árverési ha­
táridőben u. m. az oOOO aforintra becsült nagv 
njutezai 1613. számú házastelek kert f. évi 
márczius 23- á n az 1200 aforintra be­
csült töczóekerti 1 hold 10 öl szőllő pedig f. 
évi márczius 24 i k napján d. u. 
3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldi« 
végrehajtó Kovács József által meg­
tartandó árverésen, sz ikség esetére becsáron 
alól is el fognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők 
által leteendő bánatpénz a házra és tartozé­
kaira nézve 500 ft, a szőllőre nézve pedig 
120 aforint.

A vételár 3 egyenlő részletben ée pe­
dig a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hómp 
alatt esedékes 6°/0 kamatával fentirt telet 
könyvi hatóságnál lefizetendő & bánatpénz sí 
utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek kiküldöttnél, és i 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvénvszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1874. február 
27 én tartott üléséből.

Hegedűs István
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alje gyzo.

Eladó vagy bérbe adandó

Kisváradütczán — 2106-ik sz. alatt 
fekvő, 6 szobát, konyhát, kamarát és pin- 
ezét tartalmazó cseréppel fedett uj ház. 
2 és fél hold ondódi földével együtt) 
előnyös feltételek alatt örök áron eladó,

: vagy több évre egészben bérbe adandó.
Értekezhetni a bentlakó tulajdo­

nossal. —
144 1-

Debreczen, 1874. nyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

1S74. VI

f Elöfizetei
I Helyben es //J
•p Egy évre 10 frt—kr.j 
£ Fel evre 5 , — - f
1 Előnzeüs; pénz B 

Főpiac:. I ecset
I & szerkesztős* g’ue bJ

FAő fizethetiI
^ TelegdiK. La|

c a postahiv
ÍL

Mikor torit
kígyói

*** H í annyi j 
mint ellenségünk. 
lehetne arra remél] 
nyerjük valaha régi 

Temérdek a hl 
táplálkoznak keblére 
dolgoznak mindnyáj 

Ezúttal nem a j 
ruuk megemlékezni,! 
ság azon részéről, 
által elvakitva, reu 
sem embert lianemj 
töneitől vezettetve 
zeti érdekek, a féli 
badság ellen.

Ily ellenség is I 
E fekete seregi 

borzasztóbb feg vveri 
hessen. Távol legvé 
az egész magyar kd 
nek tartanok. Mi ií 
merünk azok közül.) 
e testületben olyanoj 
tisztet, mind a pol« 
gyalázzák.

Most csak az 
let kath. papságára ] 
mint olyanokra, kiki 
gukban oly merényi 
mi alkotmányos o] 
tűrhető.

Mit tettek a sze| 
0sízegy ült a 

tület. s Sárosai egyel 
viselőihez felhívást 
sitást kértek azoktl 
melvet Deák jun. l| 
program mbc szédé ve 
falnak. Természetes] 
a fekete lelküek a I 
ama beszédben jelzi 

Nem a legborza 
ez eljárás a n pjogj 
b '.dsiíg ellen ?

Néhány pap a| 
szagos képvisclökne 

Meddig :Űrjük I 
De ne zúgolódj 

gyár kormánvhatalo 
nézi e dolgokat. Al 
pártpolitikájának 
cse ez is. melyet al 
nvelni a többivel eg 
attól.

Kortesnek tüt-il 
nak idején a többse 
torsága a kortesek] 
torozni.

Pedig már itt aj 
megtörjük a kigvó 

Ha az aranyoj 
nye az országgy űlés 
botrányos volt. min 
dettek: akkor minél, 
zett papság azon 
nemzet képviselői sa 
akarják útját állani f 

Több alkuimul] 
győződni, hogy- paj 
szép szerivel epén 
fegyvert kell ezek 
mely csak hozzájok 

Az ily botrány J

TAiíl

„V ÉSZ ^
Irta a „Rock!

Ilnrmiulik ki

— liarmincznyolc 
előbb öttel kevesebb, 
günk. Egy hadi sajka 
rom szolgalatk' j-es egyi 
ut 1 Remélem 1 lanvei 
éielemszetek mellett a 
vább terjedni.

— Nem gondolná 
mindenesetre a mi gre 
mértékletesség legnagy 

— Mily keliemeti) 
zete azon vén gazembtj 
gadása mellett maka 
Akasztotta, akár elboi 
nézve ugyanazon er 

— Gondolhatja


